

地方资讯

厦门健全生态保护补偿机制

本报讯 为进一步完善生态保护补偿制度体系,加大生态保护补偿力度,福建省厦门市政府办公厅日前印发了《关于健全生态保护补偿机制的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出,按照责任共担、区别对待、多方参与、加大补偿、分类推进、大胆探索的原则,各相关责任单位要落实好完善流域生态保护补偿机制、开展重点生态区位商品林调整等改革试点等七项重点工作。到2020年,实现饮用水水源地、森林、海洋、湿地、耕地、流域等重点领域和禁止开发区域、生态红线管控区、重点生态功能区等重要区域生态保护补偿全覆盖,补偿水平与经济社会发展状况相适应,基本形成公平合理、运作规范、相互衔接、积极有效的生态保护补偿制度体系,促进形成绿色生产方式和生活方式。

《意见》明确,推进3个方面的体制机制创新。一是建立稳定投入机制,完善转移支付制度,通过提高均衡性转移支付系数等方式,逐步增加对重点生态功能区的转移支付。二是建立市场化的生态保护政策体系,加快碳排放权交易市场体系建设,2017年实现与全国、全省碳市场的有效对接。三是健全配套制度体系,以生态产品产出能力为基础,建立测算方法,分别制定补偿标准。健全自然资源资产产权制度,2017年研究出台自然资源统一确权登记办法,2018年研究出台自然资源产权制度改革实施方案。

《意见》要求,加强组织实施,各区要把健全生态保护补偿机制列入重要议事日程,结合实际积极探索科学有效的生态保护补偿办法,提高生态保护补偿的综合效益。加强法制建设,积极推进相关领域的地方立法工作,进一步明确生态保护补偿的原则、范围、对象、相关利益主体的权利义务关系、责任追究等。加强宣传引导,引导全社会树立生态产品有价、保护生态人人有责的意识,营造珍惜环境、保护生态的良好氛围,形成共同推进生态保护的强大合力。

沈胜学

石家庄整治“小散乱污”企业

今年十月底前淘汰十蒸吨及以下燃煤锅炉

◆本报记者张铭贤 通讯员李玺尧

河北省石家庄市政府办公厅近日印发《“小散乱污”企业专项整治实施方案》,并已着手开展违法“小散乱污”企业取缔整治工作,依法严厉打击环境违法行为,对不符合产业政策和当地产业布局规划、污染物排放不达标,以及土地、环保、工商、质检等手续不全的“小散乱污”企业实施专项整治。

据了解,此次专项行动将重点规范整治不符合产业政策的“小”(小非违)企业。对有色冶炼加工、橡胶生产、陶瓷烧制、矿山开采以及涉及涂料、油墨、胶粘剂、有机溶剂

等使用的印刷、家具等小型制造加工企业进一步规范整治,凡涉及“不符合产业政策的”企业,坚决按照“两断三清”(断水、断电,清除原料、清除产品、清除设备)标准依法予以取缔。

全面取缔整治不符合当地产业布局规划和不在工业聚集区的“散乱”企业。严厉打击无证无照、证照不全、违法建设、违规经营的“散乱”企业,对涉及不符合当地产业布局规划和排查出的不在工业聚集区的“散乱”企业明确整治要求,限期搬迁、整合,逾期达不到整治要求的由当地政府依法予以取缔。

严厉查处涉气、涉水超标排污企业环境违法行为。今年9月底

前,石家庄市所有钢铁、燃煤锅炉排放的大气污染物执行特别排放限值。今年10月底前按要求淘汰10蒸吨及以下燃煤锅炉,以及茶炉、经营性小煤炉,坚决杜绝锅炉冒黑烟、粉尘无组织排放、扬尘和挥发性有机物排放不达标行为发生;石油化工、医药、农药等化工类,汽车制造、机械设备制造、家具制造等工业涂装类,包装印刷等挥发性有机物产生企业完成治理任务。在涉水污染企业治理上,石家庄市将制定并实行分段河长制管理制度,逐级落实责任,对非法倾倒、违法私设入河(水库)排污口等行为实行监管和打击,保障河道生态系统稳定。



来自白俄罗斯、乌兹别克、伊朗、约旦、马里等国家的义乌工商学院留学生,近日来到浙江省义乌市污水处理中心大陈运营部,了解污水处理流程,学习污水处理技术。通过参观,留学生们认识到水资源的紧缺,树立起节约用水、节约能源的意识。 人民网图片网供图

常州武进区区委书记突击督查企业 对照目标要求抠细节

本报记者闫艳 通讯员骆冬明常州报道 江苏省常州市副市长、武进区区委书记史志军近日带领环保、经信等部门负责人组成督查组,先后前往武进区湖塘镇、遥观镇、横林镇等地,突击督查武进区电镀、印染、化工企业的生产和环保情况。

督查组首先来到位于湖塘镇的广宇蓝天表面技术科技发展有限公司。作为一家电镀企业,这家公司拥有镀锌、镀镍等多条生产线。走进灯火通明的生产车间,督查组发现现场管理秩序较为混乱,地面脏乱。位于车间二楼的208号废气收集塔,由于防腐措施不到位,存在跑冒滴漏现象,留下了安全隐患。随后,督查组又查看了企业的雨水收集池,环保人员现场进行了采样调查。

“现场管理一定要做好,彻底做到雨污分流,做不到雨污分流,这种厂肯定不能存在。虽然现在你们企业做到了达标排放,但是只做到达标排放是远远不够的,按照江苏省‘263’专项行动的要求,武进区的电镀企业今后只能保留50%,谁的治理水平高,就保留谁。”史志军对企业负责人说。

随后,督查组来到江村恒越染织有限公司,进入厂区,看到污泥被随意堆放,现场混乱。督查人员在污水排放口进行了采样,发现水呈现蓝色,有明显颗粒物。在企业外围,督查组又察看了湖塘纺织工业园区的雨水排放监测点。

了解到这个园区的监测数据并没有接入全区的监测网络时,史志军要求相关部门加大科技监管力度,3个月内必须

把区内所有园区、所有企业,能接进网的全部接进网,实现信息共享。

在位于横林镇的华润复合材料有限公司。一进厂区,一股刺鼻的树脂味扑面而来。污水处理池虽然已经全封闭,但在附近仍能闻到明显异味。目前,华润已经停用了有机废气净化塔,转而采用天然气焚烧废气,然而在其焚烧控制室,督查组发现焚烧温度只有470摄氏度,明显不符合550摄氏度~650摄氏度的要求。

在查看了这家企业的焚烧控制室、中水回用系统后,史志军要求,企业必须在污水处理池再增加吸风口,减少这一环节的废气排放,相关部门要再查一下冷却塔的回用水是否达标,天然气焚烧的温度是不是符合规定。

史志军强调,各级各部门要研究监管模式,用创新的思路、创新的办法,做好环境治理工作。要严格按照“263”专项行动的目标要求,集中力量全面排查化工、印染、电镀和百姓反映的突出环境问题,立体监管,铁腕执法,倒逼企业提标升级。要通过关停并转、整治提升,加快淘汰落后产能,引导企业走高端可持续发展之路,持续改善全区环境质量。



摸清底数,提供基础数据和技术支持 日照开展大气污染源调查

本报讯 山东省日照市人民政府日前印发《日照市大气污染源调查工作实施方案》(以下简称《方案》),旨在摸清全市主要大气污染源底数,全面掌握大气污染源状况。

根据《方案》,日照市成立了大气污染源调查工作领导小组。领导小组下设办公室、技术组、现场调查组和宣传保障组,确保各项工作任务落到实处。

《方案》明确了调查范围和对象,按照全面调查、重点突出、网格化属地管理

的原则,涵盖日照市辖区范围,包括东港区、岚山区、开发区、山海天旅游度假区、莒县和五莲县。其中,东港区、岚山区、开发区和山海天旅游度假区采用全覆盖方式调查,莒县和五莲县采用重点行业、重点企业方式调查。本项目污染源对象包括化石燃料固定燃烧源、移动源、工艺过程源、溶剂使用源、存储与运输源、扬尘源、农业源、生物质燃烧源、废弃物处理源、天然源和其他排放源。 王学鹏 徐瑞泽

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

好生态 孕育生机无限



保护环境 关爱生命

中国环境报公益发布

中国网络电视台制 哈尔滨阿城 郭长安作

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

生态保护 有你有我



保护环境 关爱生命

中国环境报公益发布

中国网络电视台制 哈尔滨阿城 郭长安作